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Ile czasu rodzice po święcają swoim dzieciom? 

Warszawa, grudzie ń 2004 r. 

 

• Polacy posiadający dzieci w wieku 6-18 lat mają dla nich więcej czasu niż 10 lat temu. 

• Większość rodziców chodzi z dziećmi do rodziny lub znajomych (86%), na zakupy 
(79%), do kościoła (75%) i na spacer (65%). Rzadko natomiast zabierają je do kina 
(10%). 

• Nawet ci rodzice, którzy nie mają dla dzieci zbyt wiele czasu spotykają się z nimi przy 
stole – 83% codziennie spożywa posiłki ze swoim dzieckiem. 

• Zdecydowana większość opiekunów (95%) rozmawia ze dziećmi na różne tematy, choć 
nie zawsze codziennie. Jedynie 5% nigdy tego nie robi czy to ze względu na brak czasu 
czy brak takiej potrzeby. 
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Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie danych, informacji i opracowań 
zawartych w tej publikacji jest dozwolone pod warunkiem podania źródła: TNS OBOP. 

 

Właśnie minęły święta Bożego Narodzenia. Tradycyjnie jest to okres, który spędzamy w gronie 

rodzinnym, przy wspólnych posiłkach, na spacerach czy też przed ekranem telewizora. Dzieci cieszą 

się z prezentów, ale także z obecności zazwyczaj zapracowanych rodziców. A jak jest na co dzień, 

czy mamy czas dla swoich pociech? TNS OBOP zapytał rodziców o to, czy i w jaki sposób spędzają 

czas ze swoimi dziećmi.1 

 

GDZIE POLACY CHODZĄ Z DZIEĆMI? 

 

Okazuje się, że razem z dziećmi polscy rodzice najchętniej odwiedzają rodzinę lub znajomych 

(86%). Sporą popularnością cieszą się także wspólne z dziećmi zakupy (79%) oraz chodzenie do 

kościoła (75%). We wszystkie te miejsca najczęściej dzieci zabiera się niejako przy okazji. Polskim 

rodzicom zdarza się wychodzić z dziećmi tylko po to, żeby miło spędzić z nim czas, ale rzadziej –  

owszem 65% zabiera dzieci na spacer, jednak już tylko co dziesiąty (10%) chodzi z nimi do kina. 

 

CZY W CIĄGU OSTATNIEGO MIESIĄCA MIAŁ (A) PAN(I) CZAS, ABY PÓJŚĆ RAZEM ZE SWOIM(I) 
DZIECKIEM(DZIEĆMI)... 

Miałem/am czas i byłem/am:  
Nie myślałem/am o tym, nie mam 

tego w zwyczaju 
Nie miałem/am 

czasu najwyżej 
jeden raz 

dwa lub trzy 
razy 

cztery i 
więcej razy 

na spacer 20% 15% 12% 26% 27% 

do kina 65% 25% 4% 3% 3% 

do kościoła 18% 7% 16% 22% 37% 

na zakupy 14% 7% 20% 30% 29% 

do rodziny lub 
znajomych 5% 9% 23% 38% 25% 

 

Istnieje spora grupa rodziców, która nie ma zwyczaju wychodzić z dziećmi. Dwie trzecie (65%) 

nigdy nie chodzi z nimi do kina, co piąty nigdy nie zabiera na spacer, a podobny odsetek nie chodzi 

                                            
1 Sondaż zrealizowano w dniach 4 – 7 listopada 2004 r. na ogólnopolskiej, losowej, reprezentatywnej próbie 1005 mieszkańców Polski 
w wieku 15 i więcej lat. Maksymalny statystyczny błąd pomiaru dla tej wielkości próby wynosi +/- 3,1%, przy wiarygodności 
oszacowania równej 95%. Pytania dotyczące spędzania czasu z dziećmi zadano 256 respondentom posiadającym dzieci w wieku 6-18 
lat, maksymalny statystyczny błąd pomiaru dla tej wielkości próby wynosi +/- 6,2%, przy wiarygodności oszacowania równej 95%. 
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do kościoła (18%). 14% badanych rodziców nigdy nie zabiera dziecka na zakupy, wreszcie co 

dwudziesty (5%) nie ma nawet w zwyczaju wspólnych z dzieckiem wizyt u rodziny lub znajomych. 

Część rodziców jest tak zapracowana, że na wyjście gdzieś z dziećmi po prostu nie ma czasu. 

Co czwartemu brakuje go na wyjście z nimi do kina, 15% nie ma kiedy wybrać się na spacer. Prawie 

co dziesiąty (9%) nie ma czasu na wizytę z dzieckiem u rodziny lub znajomych, 7% na odwiedzenie 

kościoła i tyle samo na pójście na zakupy.  

SPACER 

Większość badanych rodziców nie tylko w święta znajduje czas na spacery z dziećmi. Dwóch na 

trzech Polaków posiadających dziecko w wieku szkolnym znalazło w ostatnim miesiącu (przed datą 

realizacji badania, czyli w październiku 2004 roku) czas aby zabrać je na spacer. Jedna trzecia tego 

nie zrobiła, w tym 20%, bo nie miało takiego zwyczaju i 15%, bo nie ma na to czasu. Nieco więcej niż 

co czwarty (27%) był na spacerze z dzieckiem cztery razy w miesiącu lub częściej.  

Wcale nie chodzą z nimi na spacer częściej niż ogół respondentów posiadacze dwójki dzieci 

(25% nie ma takiego zwyczaju wobec 19% wśród posiadaczy jednego dziecka) lub dzieci starszych 

w wieku 14-16 lat - 28% oraz 17-18 lat - 35%. Częściej niż inni nie mają zwyczaju zabierać dzieci na 

spacer mężczyźni (27%), osoby z wykształceniem zasadniczym zawodowym (29%), mieszkańcy wsi 

(24%) oraz bezrobotni (26%), a w szczególności rolnicy (56%). 

Nie miały w ostatnim miesiącu czasu na spacer z dzieckiem, częściej niż ogół respondentów, 

osoby mające dzieci w wieku 11-13 lat (25%), z wykształceniem podstawowym (20%), mieszkańcy 

wsi (21%) oraz pracownicy administracji i usług (21%). 

Częściej niż ogół znalazły w ostatnim miesiącu czas aby pójść z dzieckiem na spacer osoby 

mające potomstwo w wieku 6-10 lat (81%), kierownicy i specjaliści (81%), osoby z wykształceniem 

wyższym (78%) oraz gospodynie domowe (77%). 

KINO 

Spośród wszystkich zaproponowanych ankietowanym rodzicom celów wychodzenia z dziećmi 

najrzadziej wskazywali oni, że chodzą do kina. Zabrał tam dziecko tylko co dziesiąty respondent 

(10%). Za to aż 65% nie ma w ogóle takiego zwyczaju, a 25% nie miało czasu. Częściej niż ogół 

respondentów zabierają dzieci do kina mieszkańcy miast, np. w przypadku miast od 101 do 500 tys. 

mieszkańców – 17% w porównaniu z 2% na wsi, co wiąże się zapewne z zasobnością rodzin i 

mniejszą dostępnością tej formy rozrywki na wsi. Zdecydowanie kino nie jest typową formą 

spędzania czasu z dziećmi. 
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KOŚCIÓŁ 

W czasie świąt większość rodziców zapewne wybrało się z dziećmi do kościoła. Robią to także 

na co dzień, chociaż zazwyczaj nie regularnie w każdą niedzielę, a od czasu do czasu. Trzy czwarte 

rodziców (75%) w ostatnim miesiącu zabrało dziecko do kościoła, w tym prawie połowa z nich (37%) 

była z dzieckiem w kościele cztery razy lub więcej. Prawie co piąty respondent (18%) nie ma takiego 

zwyczaju, a 7% deklaruje, że nie ma w ogóle na to czasu. 

Najczęściej zabierają je do kościoła osoby mające dzieci w wieku 6-10 lat (84%), a także kobiety 

(82%) mieszkańcy wsi (84%), rolnicy (84%) oraz gospodynie domowe (83%). Częściej niż ogół 

respondentów w ogóle nie chodzą z dziećmi do kościoła rodzice dzieci w wieku 17-18 lat (24%), 

mężczyźni (24%), osoby z wykształceniem podstawowym (34%) oraz mieszkańcy miast od 101 do 

500 tys. (25%), a także kierownicy i specjaliści (26%) oraz bezrobotni (24%). 

Nie mieli w ostatnim miesiącu czasu by pójść z dzieckiem do kościoła częściej niż ogół badanych 

rodziców respondenci z wykształceniem wyższym (13%), pracownicy administracji i usług (14%) oraz 

robotnicy (14%). 

ZAKUPY  

Zakupy coraz częściej stają się sposobem wspólnego spędzania czasu przez rodzinę, tak więc 

nie dziwi, że ośmiu na dziesięciu respondentów (79%) w ostatnim miesiącu było z dzieckiem na 

zakupach. Tylko 7% nie znalazło na to czasu, a 14% nie ma takiego zwyczaju. Co trzeci respondent 

(29%) był na zakupach z dzieckiem cztery lub więcej razy, również co trzeci (30%) dwa lub trzy razy.  

Na wspólne zakupy z dzieckiem częściej niż w przypadku ogółu respondentów chodzą 

gospodynie domowe (97%), kobiety (89%) oraz osoby z miast powyżej 500 tys. mieszkańców (88%) i 

mające dzieci w wieku 6-10 lat (84%). Najrzadziej natomiast zabierają dzieci na zakupy mężczyźni 

(25% nigdy tego nie robi), osoby z wykształceniem podstawowym (24%) i rolnicy (31%). Najczęściej 

nie znaleźli w ostatnim miesiącu czasu na wspólne zakupy z dzieckiem pracownicy administracji i 

usług (19%) oraz bezrobotni (19%). 

ODWIEDZINY U RODZINY I ZNAJOMYCH  

Chętnie odwiedzamy rodzinę lub znajomych i równie chętnie zabieramy wtedy z sobą dzieci. 

Zdecydowana większość respondentów (86%) znajduje czas aby pójść ze swoim dzieckiem do 

rodziny lub znajomych. Tylko 14% nie zabrało dziecka na żadną tego rodzaju wizytę w ostatnim 

miesiącu: 5% nie ma takiego zwyczaju, 9% nie miało na to czasu. 
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Częściej niż respondenci należący do innych grup były z dzieckiem u rodziny lub znajomych 

osoby oceniające swoją sytuację materialną jako dobrą (97%), gospodynie domowe (95%), 

kierownicy i specjaliści (92%) oraz mieszkańcy miast pow. 500 tys. (92%), a także osoby mające 

dzieci w wieku 6-10 lat. 

Rzadziej chodzą z dziećmi w odwiedziny do rodziny lub znajomych posiadacze dzieci w wieku 

17-18 lat (9% nie ma takiego zwyczaju), badani z wykształceniem podstawowym (14%), rolnicy (9%) 

oraz bezrobotni (12%). Nie znaleźli w ostatnim miesiącu czasu na wizytę z dzieckiem u rodziny lub 

znajomych najczęściej respondenci mający dzieci w wieku 14-16 i 17-18 lat (po 12%), osoby z 

wykształceniem podstawowym (18%) oraz wyższym (14%), a także pracownicy administracji i usług 

(20%), bezrobotni (17%) oraz osoby oceniające swoją sytuację materialną jako złą (13%). 

 

JAK RODZICE SPĘDZAJĄ CZAS Z DZIEĆMI NA CO DZIEŃ? 

Gdy w święta rodziny zasiadły przy wspólnym stole, dla zdecydowanej większości z nich nie była 

to sytuacja nadzwyczajna. 83% ankietowanych rodziców każdego dnia je razem ze swoimi dziećmi. 

Prawie równie chętnie i nie tylko od święta rodzice rozmawiają z dziećmi (60% codziennie rozmawia 

z nimi na różne tematy) i wspólnie oglądają telewizję (58%). Z pomaganiem w lekcjach jest gorzej, 

już tylko co trzeci (34%) rodzic każdego dnia odrabia z dzieckiem lekcje – być może nie wszystkie 

dzieci potrzebują takiej pomocy. Również mniej więcej co trzeci rodzic (37%) włącza dzieci w 

wykonywanie różnego rodzaju codziennych prac domowych, takich jak na przykład sprzątanie czy 

wyrzucanie śmieci. 

JAK CZĘSTO PAN(I)... 
 W zasadzie 

codziennie 
Kilka razy w 

tygodniu 

Tylko w 
niedzielę lub 

inne wolne dni 

Prawie wcale, 
nie mam na to 

czasu 

Prawie wcale, 
nie ma takiej 

potrzeby 

Trudno 
powiedzieć 

Wspólnie z dzieckiem 
spożywa posiłki 83% 9% 6% 2% - - 

Odrabia z dzieckiem 
lekcje 34% 19% 8% 7% 31% 1% 

Rozmawia z 
dzieckiem na różne 
tematy 

60% 24% 11% 3% 2% - 

Wspólnie z dzieckiem 
ogląda telewizję 58% 22% 9% 9% 2% - 

Razem z dzieckiem 
wykonuje obowiązki 
domowe 

37% 28% 16% 8% 11% - 
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Także w przypadku codziennego przebywania z dziećmi istnieje niestety grupa rodziców, która 

nie ma dla nich czasu. Na wspólne oglądanie telewizji nie ma go prawie co dziesiąty (9%) rodzic, 8% 

nie ma go na wspólne wykonywanie obowiązków domowych, 7% na odrabianie z dziećmi lekcji. 

Trzech na stu (3%) nie znajduje czasu na rozmowy, a dwóch na stu (2%) na spożywanie z dziećmi 

posiłków. 

Rodzice mają świadomość, jak ważne są codzienne spotkania rodziny przy stole i tylko mniej niż 

co setny uważa, że nie ma potrzeby wspólnie z dzieckiem spożywać posiłków. Również rozmowy z 

dzieckiem i wspólne oglądanie telewizji są zdaniem rodziców konieczne. Natomiast prawie co trzeci 

rodzic (31% - głównie są to rodzice starszych dzieci) nie widzi potrzeby pomagania dzieciom w 

odrabianiu lekcji, a co dziesiąty (11%) nie próbuje wspólnie wykonywać obowiązków domowych. 

Część rodziców jest tak zapracowana, że ma dla swoich dzieci czas tylko w wolne dni, 

szczególnie jeśli chodzi o czas na wspólne wykonywanie obowiązków domowych (16%) i rozmowy 

(11%).  

SPOŻYWANIE POSIŁKÓW  

Prawie wszystkie polskie rodziny spotykają się przy wspólnym stole i to nie tylko w święta, ale 

również na co dzień. Zdecydowana większość rodziców (98%) spożywa wraz ze swoimi dziećmi 

posiłki. Jedynie trzech na stu (2%) tego nie robi. Większość (83%) badanych codziennie je razem z 

dzieckiem, 9% robi to kilka razy w tygodniu, a 6% tylko w wolne dni. Mniej niż co setny respondent 

stwierdził, że nie ma potrzeby spożywania posiłków razem z dziećmi. 

Niejedzenie posiłków wspólnie z dzieckiem najczęściej zdarza się rolnikom (11% nie je razem z 

dzieckiem) i gospodyniom domowym (6%) oraz mieszkańcom miast powyżej 500 tys. – powodem w 

większości wypadków jest brak czasu. 

ODRABIANIE LEKCJI  

Co trzeci respondent (34%) w zasadzie codziennie odrabia ze swoim dzieckiem lekcje, co piąty 

(19%) robi to kilka razy w tygodniu, a 8% tylko w niedzielę lub inne wolne dni. 38% respondentów  

nie odrabia z dziećmi lekcji – 31% nie widzi takiej potrzeby, 7% nie ma na to czasu.  

Najczęściej nie widzą potrzeby odrabiania z nim lekcji osoby mające jedno dziecko (37%), 

mające dzieci w wieku 14-16 lat (42%) i 17-18 lat (45%) oraz mężczyźni (42%), a także osoby z 

wykształceniem podstawowym (45%), z miast powyżej 500 tys. mieszkańców (37%), robotnicy (43%) 

oraz rolnicy (43%). 
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Najczęściej odrabiają z nimi lekcje osoby mające dzieci w wieku 6-10 lat (84%) oraz gospodynie 

domowe (86%). Natomiast mężczyźni (13%) oraz kierownicy i specjaliści (12%) częściej niż ogół 

rodziców nie mają czasu na odrabianie z dzieckiem lekcji. 

ROZMOWY 

 W Boże Narodzenie rodzice mieli okazję, żeby spokojnie porozmawiać ze swoimi dziećmi. Jest 

to ważne szczególnie dla tych, którzy na co dzień nie znajdują na to czasu. Zdecydowana większość 

respondentów (95%) rozmawia ze swoimi dziećmi na różne tematy, zaledwie 5% nigdy tego nie robi 

czy to ze względu na brak czasu czy brak takiej potrzeby. Co dziesiąty rodzic (11%) ma czas aby 

porozmawiać ze swoim dzieckiem tylko w niedzielę lub inne wolne dni, co czwarty kilka razy w 

tygodniu (24%), a 60% - robi to w zasadzie codziennie. 

Rzadziej od ogółu respondentów prowadzą z dzieckiem rozmowy rolnicy (25% nie robi tego 

prawie wcale), osoby z wykształceniem podstawowym (15%), mężczyźni (12%) oraz osoby 

oceniające swoją sytuację materialną jako dobrą (12%). 

OGLĄDANIE TELEWIZJI  

W wielu rodzinach czas spędzony wspólnie w święta był w dużej mierze czasem spędzonym 

przed telewizorem, także na co dzień rodzice chętnie oglądają z dziećmi różne programy. Dziewięciu 

na dziesięciu respondentów (89%) ogląda telewizję wraz z dzieckiem – 58% w zasadzie codziennie, 

22% kilka razy w tygodniu, 9% tylko w wolne dni. 9% właściwie nie ogląda z dzieckiem telewizji, bo 

nie ma na to czasu, a 2% uważa, że nie ma takiej potrzeby. 

Rzadziej niż ogół respondentów nie oglądają z dziećmi telewizji mieszkańcy miast od 101 do 500 

tys. (27% nie robi tego prawie wcale) oraz osoby z wykształceniem podstawowymi (22%). Natomiast 

częściej niż ogół respondentów oglądają z dziećmi telewizję gospodynie domowe (98% ogląda ją). 

OBOWIĄZKI DOMOWE 

Razem ze swoim dziećmi obowiązki domowe wykonuje ośmiu na dziesięciu badanych (81%). Co 

dziesiąty (11%) uważa, że nie ma takiej potrzeby i dlatego tego nie robi. 8% nie wykonuje razem z 

dzieckiem obowiązków domowych z powodu braku czasu. 

Obowiązki domowe razem z dzieckiem wykonują prawie wszystkie kobiety (94%). Rzadziej niż 

ogół respondentów wykonują je mężczyźni (36% tego nie robi), osoby z wykształceniem 

podstawowym (26%), mieszkańcy miast od 101 do 500 tys. (25%) oraz rolnicy (31%) i osoby 

oceniające swoją sytuację materialną jako dobrą (25%). 
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KTO MA WIĘCEJ CZASU DLA DZIECKA , MATKA CZY OJCIEC ? 

Zapewne nie jest niespodzianką, że ojcowie poświęcają mniej czasu swoim dzieciom. Znacznie 

częściej niż w przypadku matek zdarza się, że nie mają w zwyczaju wspólnych wyjść z dziećmi. 

Jeśli matkom brakuje na coś czasu to najczęściej na pójście z dzieckiem na spacer, do kina oraz 

do rodziny lub znajomych. Ojcom częściej niż matkom brakuje czasu na wspólne z dzieckiem pójście 

do kościoła.  

 

CZY W CIĄGU OSTATNIEGO MIESIĄCA MIAŁ (A) PAN(I) CZAS, ABY PÓJŚĆ RAZEM ZE SWOIM(I) 
DZIECKIEM(DZIEĆMI)... 

kobiety mężczyźni  

Nie myślałem/am o 
tym, nie mam tego w 

zwyczaju 

Nie 
miałem/am 

czasu 

Miałem/am 
czas i 

byłem/am 

Nie myślałem/am o 
tym, nie mam tego w 

zwyczaju 

Nie 
miałem/am 

czasu 

Miałem/am 
czas i 

byłem/am 

na spacer 14% 15% 71% 27% 14% 59% 

do kina 63% 27% 10% 67% 23% 10% 

do kościoła 13% 5% 82% 24% 9% 67% 

na zakupy 5% 6% 89% 25% 9% 66% 

do rodziny 
lub 
znajomych 

2% 11% 87% 9% 8% 83% 

 

 

Również na co dzień matki poświęcają dzieciom więcej czasu. Zdecydowanie więcej matek niż 

ojców wspólnie z dziećmi codziennie spożywa posiłki, rozmawia lub ogląda telewizję. Dwa razy 

więcej codziennie odrabia z dziećmi lekcje i rozmawia z nimi na różne tematy.  
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JAK CZĘSTO PAN(I)... 

kobiety  

W zasadzie 
codziennie 

Kilka razy w 
tygodniu 

Tylko w 
niedzielę lub 

inne wolne dni 

Prawie wcale, 
nie mam na to 

czasu 

Prawie wcale, 
nie ma takiej 

potrzeby 

Trudno 
powiedzieć 

Wspólnie z dzieckiem 
spożywa posiłki 

88% 6% 4% 1% 1% - 

Odrabia z dzieckiem 
lekcje 47% 22% 5% 3% 22% 1% 

Rozmawia z 
dzieckiem na różne 
tematy 

66% 23% 10% 1% - - 

Wspólnie z dzieckiem 
ogląda telewizję 62% 21% 7% 7% 3% - 

Razem z dzieckiem 
wykonuje obowiązki 
domowe 

48% 31% 15% 3% 2% 0% 

mężczyźni  

W zasadzie 
codziennie 

Kilka razy w 
tygodniu 

Tylko w 
niedzielę lub 

inne wolne dni 

Prawie wcale, 
nie mam na to 

czasu 

Prawie wcale, 
nie ma takiej 

potrzeby 

Trudno 
powiedzieć 

Wspólnie z dzieckiem 
spożywa posiłki 76% 13% 7% 4% - - 

Odrabia z dzieckiem 
lekcje 19% 15% 12% 13% 42% - 

Rozmawia z 
dzieckiem na różne 
tematy 

52% 25% 12% 6% 5% - 

Wspólnie z dzieckiem 
ogląda telewizję 

54% 24% 10% 12% 1% - 

Razem z dzieckiem 
wykonuje obowiązki 
domowe 

24% 24% 16% 15% 21% - 

 

 

CO SIĘ ZMIENIŁO W CIĄGU OSTATNICH 10 LAT? 

Pomimo narzekań na ciągły brak czasu, okazuje się, że Polacy mają go więcej dla swoich dzieci 

niż 10 lat temu. Jesteśmy coraz bardziej świadomi tego jak ważna jest każda chwila spędzona z 

rodziną. Pomiędzy 1994 a 2004 wzrósł odsetek rodziców chodzących z dziećmi na spacery, do kina, 

do kościoła, na zakupy oraz do rodziny lub znajomych2. Szczególnie wyraźnie w większości 

przypadków spadł odsetek respondentów, którzy na robienie powyższych rzeczy razem z dzieckiem 

nie mieli czasu. 

                                            
2 Porównaj: „Co dzieci robią w ciągu dnia i jak rodzice spędzają czas z dziećmi?” OBOP,  grudzień 1994 r. 
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CZY W CIĄGU OSTATNIEGO MIESIĄCA MIAŁ (A) PAN(I) CZAS, ABY PÓJŚĆ RAZEM ZE SWOIM(I) 
DZIECKIEM(DZIEĆMI)...  

Miałem/am czas i byłem/am: Nie myślałem/am o tym, nie mam 
tego w zwyczaju 

Nie miałem/am 
czasu najwyżej jeden 

raz 
dwa lub trzy 

razy 
cztery i więcej 

razy 

 

1994 2004 1994 2004 1994 2004 1994 2004 1994 2004 

na spacer 20% 20% 25% 15% 10% 12% 21% 26% 24% 27% 

do kina 59% 65% 34% 25% 5% 4% 1% 3% 1% 3% 

do 
kościoła 21% 18% 9% 7% 13% 16% 27% 22% 30% 37% 

na zakupy 19% 14% 13% 7% 15% 20% 22% 30% 31% 29% 

do rodziny 
lub 
znajomych 

11% 5% 7% 9% 31% 23% 30% 38% 31% 25% 

 

 

Jeśli chodzi o wspólne spacery z dzieckiem to w porównaniu z sytuacją z 1994 roku nie zmienił 

się odsetek rodziców nie mających tego zwyczaju. Spadł natomiast odsetek osób nie mających na 

nie czasu (o 10 punktów procentowych), a wzrósł chodzących z dzieckiem na spacery. 

Pomiędzy 1994 a 2004 rokiem wzrósł o 6 punktów procentowych odsetek rodziców nie mających 

w zwyczaju wyjść do kina z dzieckiem, spadł jednak o 9 punktów procentowych odsetek osób, którym 

zabrakło na to czasu. Trzykrotnie zwiększył się odsetek rodziców, którzy bywają z dzieckiem w kinie 

częściej niż raz w miesiącu (z 2% do 6%). 

W przypadku chodzenia do kościoła zachowania rodziców zmieniły w ostatnich 10 latach się 

tylko nieznacznie. Dość znacznie wzrósł natomiast odsetek respondentów zabierających dzieci na 

wspólne zakupy, a spadł zarówno tych, którzy nie mają tego w zwyczaju jak i tych, którzy nie mają na 

to czasu. Jeśli chodzi o odwiedziny u rodziny i znajomych w porównaniu z 1994 rokiem zmniejszył się 

odsetek tych, którzy nie mają tego w zwyczaju. 

 

 



TNS OBOP                                                        „Ile czasu rodzice poświęcają swoim dzieciom?”                                     sondaż z 4 – 7 listopada 2004 r. 

 

11
 

 

Czy w ciągu ostatniego miesiąca miał(a) Pan(i) czas, aby pójść razem ze swoim dzieckiem(dziećmi) na spacer?  

DANE W PROC. 

 
  nie myślałem(am) 

o tym, nie mam 
tego w zwyczaju 

nie 
miałem(am) 

czasu 

byłem(am) 
najwyżej 
jeden raz 

byłem(am) 
dwa lub trzy 

razy 

byłem(am) 
cztery i 

więcej razy 
 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 20 15 12 26 27 253 

1 19 9 12 27 33 136 

2 25 20 13 20 23 84 

3 15 20 13 32 20 24 

4 15 31  54  4 

LICZBA DZIECI W 
WIEKU 6-18 LAT 

5  47  53  5 

nie 33 15 11 21 20 139 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 6-10 LAT tak 4 15 12 32 36 114 

nie 23 10 11 27 29 175 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 11-13 LAT tak 14 25 13 25 23 78 

nie 14 12 13 25 36 144 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 14-16 LAT tak 28 18 10 28 16 109 

nie 16 15 13 26 30 194 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 17-18 LAT tak 35 12 8 26 19 58 

mężczyźni 27 14 12 23 24 115 
PŁEĆ 

kobiety 14 15 12 29 30 138 

20-29 lat   14 36 50 15 

30-39 lat 7 15 14 30 35 94 

40-49 lat 33 19 8 23 17 118 

50-59 lat 21 2 18 22 38 25 

WIEK 

60 lat lub więcej   100   1 

podstawowe, 
gimnazjalne 15 20 11 27 27 20 

zasadnicze 
zawodowe 29 14 13 20 24 94 

średnie i 
pomaturalne 17 14 11 32 27 114 

WYKSZTAŁCENIE 

licencjat, wyższe 5 17 13 23 42 25 

wieś 24 21 10 22 23 110 

miasto do 100 
tys. 17 10 14 29 30 82 

miasto 101-500 
tys. 

17 9 13 27 35 36 

MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 
tys. 16 11 12 36 25 24 

GRUPA 
SPOŁECZNO - 

kierownicy i 
specjaliści 11 8 13 35 33 29 
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prywatni 
przedsiębiorcy    74 26 12 

pracownicy 
administracji i 
usług 

9 21 14 15 41 29 

robotnicy 14 18 10 31 26 66 

rolnicy 56 14 14 8 8 33 

gospodynie 
domowe 5 18 14 26 36 26 

emeryci i renciści 33 4 24 8 32 23 

uczniowie i 
studenci 

   100  1 

SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

bezrobotni 26 21  27 26 31 

dobra 19 12 14 25 29 30 

średnia 22 13 11 23 31 155 
SAMOOCENA 
SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 15 21 13 33 18 66 

wierzący i 
regularnie 
praktykujący 

18 16 10 26 30 148 

wierzący i niereg. 
praktykujący 29 9 16 21 25 76 

wierzący lecz 
niepraktykujący  26 12 37 26 25 

STOSUNEK DO 
WIARY 

niewierzący    100  2 

 
Czy w ciągu ostatniego miesiąca miał(a) Pan(i) czas, aby pójść razem ze swoim dzieckiem(dziećmi) do kina?  

DANE W PROC. 

 
  nie myślałem(am) 

o tym, nie mam 
tego w zwyczaju 

nie 
miałem(am) 

czasu 

byłem(am) 
najwyżej 
jeden raz 

byłem(am) 
dwa lub trzy 

razy 

byłem(am) 
cztery i 

więcej razy 
 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 65 25 4 3 3 250 

1 62 27 5 3 4 134 

2 70 23 3 4  84 

3 76 21 3   23 

4 46 54    4 

LICZBA DZIECI W 
WIEKU 6-18 LAT 

5 47    53 5 

nie 69 22 4 3 3 137 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 6-10 LAT tak 61 29 5 2 3 112 

nie 65 26 4 2 3 173 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 11-13 LAT tak 65 23 5 4 4 77 

nie 64 25 5 3 2 143 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 14-16 LAT tak 66 25 3 2 4 106 

nie 63 27 5 3 3 191 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 17-18 LAT tak 72 20 2 3 3 58 
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mężczyźni 67 23 2 1 6 114 
PŁEĆ 

kobiety 63 27 6 4  136 

20-29 lat 51 40 7 3  15 

30-39 lat 62 28 4 2 4 93 

40-49 lat 66 25 5 3 1 117 

50-59 lat 83 9   8 25 

WIEK 

60 lat lub więcej    100  1 

podstawowe, 
gimnazjalne 75 21  4  20 

zasadnicze 
zawodowe 77 18 2 1 2 92 

średnie i 
pomaturalne 58 29 4 4 5 113 

WYKSZTAŁCENIE 

licencjat, wyższe 46 39 12 3  25 

wieś 76 22 0 1 1 108 

miasto do 100 
tys. 58 28 7 1 6 82 

miasto 101-500 
tys. 

57 26 4 13  36 

MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 
tys. 55 28 10  6 24 

kierownicy i 
specjaliści 47 43 8 2  29 

prywatni 
przedsiębiorcy 61 29   10 12 

pracownicy 
administracji i 
usług 

39 48 8 4  29 

robotnicy 62 23 3 4 10 65 

rolnicy 82 18    31 

gospodynie 
domowe 63 27 10   26 

emeryci i renciści 81 9 2 9  23 

uczniowie i 
studenci 100     1 

GRUPA 
SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

bezrobotni 84 12 3 1  31 

dobra 46 38 6 5 4 30 

średnia 67 27 4 3  152 
SAMOOCENA 
SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 69 16 4 2 9 66 

wierzący i 
regularnie 
praktykujący 

69 23 3 1 4 145 

wierzący i niereg. 
praktykujący 61 30 4 5  76 

wierzący lecz 
niepraktykujący 62 26 8 4  25 

STOSUNEK DO 
WIARY 

niewierzący  33   67 2 
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Czy w ciągu ostatniego miesiąca miał(a) Pan(i) czas, aby pójść razem ze swoim dzieckiem(dziećmi) do kościoła?  

DANE W PROC. 

 
  nie myślałem(am) 

o tym, nie mam 
tego w zwyczaju 

nie 
miałem(am) 

czasu 

byłem(am) 
najwyżej 
jeden raz 

byłem(am) 
dwa lub trzy 

razy 

byłem(am) 
cztery i 

więcej razy 
 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 18 7 16 22 37 255 

1 20 7 18 23 32 136 

2 18 9 13 18 41 84 

3 10  26 26 38 26 

4    26 74 4 

LICZBA DZIECI W 
WIEKU 6-18 LAT 

5    53 47 5 

nie 23 9 16 19 34 139 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 6-10 LAT tak 12 4 18 27 40 116 

nie 18 7 16 22 37 177 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 11-13 LAT tak 17 6 18 23 36 78 

nie 21 4 20 25 30 144 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 14-16 LAT tak 13 10 12 19 45 110 

nie 16 7 17 23 38 194 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 17-18 LAT tak 24 7 14 21 33 60 

mężczyźni 24 9 18 20 29 115 
PŁEĆ 

kobiety 13 5 15 25 42 140 

20-29 lat 7 14 27 45 7 15 

30-39 lat 14 5 16 24 42 94 

40-49 lat 20 9 16 17 39 120 

50-59 lat 32  14 31 22 25 

WIEK 

60 lat lub więcej   100   1 

podstawowe, 
gimnazjalne 34 3 17 16 30 20 

zasadnicze 
zawodowe 18 5 15 24 39 94 

średnie i 
pomaturalne 15 8 17 22 39 114 

WYKSZTAŁCENIE 

licencjat, wyższe 18 13 22 26 20 27 

wieś 14 3 12 19 53 110 

miasto do 100 
tys. 20 12 23 25 20 84 

miasto 101-500 
tys. 

25 11 13 18 33 36 

MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 
tys. 20  21 35 24 24 

GRUPA 
SPOŁECZNO - 

kierownicy i 
specjaliści 26 6 16 26 26 29 
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prywatni 
przedsiębiorcy 19   18 63 12 

pracownicy 
administracji i 
usług 

17 14 16 32 21 29 

robotnicy 10 14 17 24 35 66 

rolnicy 16  11 27 46 33 

gospodynie 
domowe 17  20 14 49 26 

emeryci i renciści 24  32 20 24 23 

uczniowie i 
studenci 

    100 1 

SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

bezrobotni 24 9 18 16 34 31 

dobra 25 3 8 17 47 30 

średnia 16 8 20 19 38 157 
SAMOOCENA 
SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 20 6 11 32 30 66 

wierzący i 
regularnie 
praktykujący 

6 2 12 28 52 149 

wierzący i niereg. 
praktykujący 25 15 26 16 18 76 

wierzący lecz 
niepraktykujący 66 13 15 1 4 25 

STOSUNEK DO 
WIARY 

niewierzący 33    67 2 

 
Czy w ciągu ostatniego miesiąca miał(a) Pan(i) czas, aby pójść razem ze swoim dzieckiem(dziećmi) na zakupy?  

DANE W PROC. 

 
  nie myślałem(am) 

o tym, nie mam 
tego w zwyczaju 

nie 
miałem(am) 

czasu 

byłem(am) 
najwyżej 
jeden raz 

byłem(am) 
dwa lub trzy 

razy 

byłem(am) 
cztery i 

więcej razy 
 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 14 7 20 30 29 256 

1 11 5 18 33 33 137 

2 17 11 17 30 25 84 

3 28 8 29 16 18 26 

4   72  28 4 

LICZBA DZIECI W 
WIEKU 6-18 LAT 

5    47 53 5 

nie 15 10 21 32 22 140 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 6-10 LAT tak 13 5 18 27 38 116 

nie 13 7 20 29 31 177 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 11-13 LAT tak 16 7 20 32 25 79 

nie 17 4 20 30 29 146 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 14-16 LAT tak 10 11 19 30 29 110 

nie 13 7 20 28 33 196 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 17-18 LAT tak 17 9 20 37 16 60 
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mężczyźni 25 9 20 25 22 116 
PŁEĆ 

kobiety 5 6 19 35 35 140 

20-29 lat  11 2 38 49 15 

30-39 lat 11 3 20 29 37 96 

40-49 lat 17 12 16 32 23 120 

50-59 lat 21  43 18 18 25 

WIEK 

60 lat lub więcej   100   1 

podstawowe, 
gimnazjalne 24 3 16 25 32 20 

zasadnicze 
zawodowe 15 6 25 29 25 95 

średnie i 
pomaturalne 11 8 20 29 32 114 

WYKSZTAŁCENIE 

licencjat, wyższe 16 10 2 42 30 27 

wieś 17 6 23 25 30 110 

miasto do 100 
tys. 12 12 23 29 25 84 

miasto 101-500 
tys. 

17 3 7 34 39 38 

MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 
tys. 6 6 15 51 22 24 

kierownicy i 
specjaliści 10 5 2 47 37 29 

prywatni 
przedsiębiorcy 14  14 18 53 14 

pracownicy 
administracji i 
usług 

6 19 28 19 28 29 

robotnicy 10 9 22 27 31 66 

rolnicy 31  31 26 12 33 

gospodynie 
domowe 3  26 26 45 26 

emeryci i renciści 14  26 44 17 23 

uczniowie i 
studenci   100   1 

GRUPA 
SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

bezrobotni 18 19 5 33 26 31 

dobra 15 4 16 32 32 30 

średnia 13 9 20 28 31 159 
SAMOOCENA 
SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 17 6 21 34 22 66 

wierzący i 
regularnie 
praktykujący 

13 5 21 31 30 149 

wierzący i niereg. 
praktykujący 18 10 15 28 29 76 

wierzący lecz 
niepraktykujący 11 8 29 27 25 27 

STOSUNEK DO 
WIARY 

niewierzący    100  2 
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Czy w ciągu ostatniego miesiąca miał(a) Pan(i) czas, aby pójść razem ze swoim dzieckiem(dziećmi) do rodziny lub znajomych?  

DANE W PROC. 

 
  nie myślałem(am) 

o tym, nie mam 
tego w zwyczaju 

nie 
miałem(am) 

czasu 

byłem(am) 
najwyżej 
jeden raz 

byłem(am) 
dwa lub trzy 

razy 

byłem(am) 
cztery i 

więcej razy 
 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 5 9 23 38 25 254 

1 6 5 23 38 29 137 

2 5 20 23 30 22 84 

3   27 55 18 24 

4  15 31 26 28 4 

LICZBA DZIECI W 
WIEKU 6-18 LAT 

5    100  5 

nie 9 10 24 36 21 140 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 6-10 LAT tak 0 8 22 40 30 114 

nie 5 9 28 32 26 175 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 11-13 LAT tak 4 9 12 52 23 79 

nie 6 7 24 34 29 145 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 14-16 LAT tak 4 12 22 43 20 109 

nie 4 8 21 40 27 195 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 17-18 LAT tak 9 12 30 32 18 58 

mężczyźni 9 8 25 38 21 116 
PŁEĆ 

kobiety 2 11 21 38 28 138 

20-29 lat  11 24 35 29 15 

30-39 lat 1 8 18 41 33 96 

40-49 lat 7 11 23 40 19 118 

50-59 lat 12 5 43 17 23 24 

WIEK 

60 lat lub więcej   100   1 

podstawowe, 
gimnazjalne 14 18 23 14 31 20 

zasadnicze 
zawodowe 8 5 28 40 20 95 

średnie i 
pomaturalne 2 10 21 39 28 114 

WYKSZTAŁCENIE 

licencjat, wyższe  14 16 45 25 25 

wieś 7 9 19 42 23 110 

miasto do 100 
tys. 2 10 27 35 25 82 

miasto 101-500 
tys. 

7 10 26 21 36 38 

MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 
tys. 4 4 21 55 16 24 

GRUPA 
SPOŁECZNO - 

kierownicy i 
specjaliści  8 18 39 35 29 
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prywatni 
przedsiębiorcy   14 54 32 14 

pracownicy 
administracji i 
usług 

3 20 9 42 26 29 

robotnicy 5 6 26 34 30 66 

rolnicy 9 11 22 50 8 33 

gospodynie 
domowe 1 4 24 46 25 25 

emeryci i renciści 6 4 43 37 10 23 

uczniowie i 
studenci 

  100   1 

SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

bezrobotni 12 17 21 16 33 31 

dobra  3 8 59 29 30 

średnia 5 9 23 37 27 157 
SAMOOCENA 
SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 6 13 32 32 16 66 

wierzący i 
regularnie 
praktykujący 

3 4 27 40 26 147 

wierzący i niereg. 
praktykujący 10 14 22 31 23 76 

wierzący lecz 
niepraktykujący  18 4 49 29 27 

STOSUNEK DO 
WIARY 

niewierzący   67 33  2 

 
Jak często Pan(i) wspólnie z dzieckiem(dziećmi) spożywa posiłki?  

DANE W PROC. 

 
  w zasadzie 

codziennie 
kilka razy 

w tygodniu 

tylko w 
niedzielę lub 

inne wolne dni 

prawie 
wcale, nie 
mam na to 

czasu 

prawie wcale, 
nie ma takiej 

potrzeby 
 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 83 9 6 2 0 256 

1 85 8 5 2  137 

2 82 8 5 4 1 84 

3 89  11   26 

4 85 15    4 

LICZBA DZIECI W 
WIEKU 6-18 LAT 

5  100    5 

nie 81 9 5 4 1 140 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 6-10 LAT tak 84 10 6   116 

nie 87 6 5 2 0 177 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 11-13 LAT tak 73 15 8 4  79 

nie 79 11 8 2  146 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 14-16 LAT tak 88 6 2 2 1 110 

nie 85 6 6 3  196 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 17-18 LAT tak 74 20 4  1 60 
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mężczyźni 76 13 7 4  116 
PŁEĆ 

kobiety 88 6 4 1 1 140 

20-29 lat 98  2   15 

30-39 lat 82 11 6   96 

40-49 lat 79 9 7 5 1 120 

50-59 lat 92 8    25 

WIEK 

60 lat lub więcej 100     1 

podstawowe, 
gimnazjalne 77 5 14  4 20 

zasadnicze 
zawodowe 90 6 1 3  95 

średnie i 
pomaturalne 79 13 7 1  114 

WYKSZTAŁCENIE 

licencjat, wyższe 74 10 12 4  27 

wieś 86 6 5 3 1 110 

miasto do 100 tys. 82 12 5 1  84 

miasto 101-500 
tys. 74 19 7   38 

MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 
tys. 86  8 6  24 

kierownicy i 
specjaliści 72 16 8 4  29 

prywatni 
przedsiębiorcy 71 18 11   14 

pracownicy 
administracji i 
usług 

88 5 7   29 

robotnicy 80 14 5   66 

rolnicy 77 2 10 9 3 33 

gospodynie 
domowe 83 9 2 6  26 

emeryci i renciści 100     23 

uczniowie i 
studenci 100     1 

GRUPA SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

bezrobotni 92 3 5   31 

dobra 79 10 11   30 

średnia 84 8 5 3 1 159 
SAMOOCENA 
SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 81 11 6 2  66 

wierzący i 
regularnie 
praktykujący 

87 8 4  1 149 

wierzący i niereg. 
praktykujący 80 11 3 5  76 

wierzący lecz 
niepraktykujący 

63 9 23 6  27 

STOSUNEK DO WIARY 

niewierzący 100     2 
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Jak często Pan(i) odrabia z dzieckiem(dziećmi) lekcje?  

DANE W PROC. 

 
  w zasadzie 

codziennie 

kilka razy 
w 

tygodniu 

tylko w 
niedzielę 
lub inne 

wolne dni 

prawie 
wcale, nie 
mam na 
to czasu 

prawie 
wcale, nie 
ma takiej 
potrzeby 

trudno 
powiedzieć 

 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 34 19 8 7 31 1 254 

1 30 15 10 7 37 1 137 

2 35 22 7 8 28  84 

3 54 27 6 6 7  24 

4 85    15  4 

LICZBA DZIECI W 
WIEKU 6-18 LAT 

5  47   53  5 

nie 21 13 9 11 46  140 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 6-10 LAT tak 51 26 6 2 12 2 114 

nie 31 16 9 7 36 1 177 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 11-13 LAT tak 41 25 6 9 19  77 

nie 40 20 9 6 23 1 143 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 14-16 LAT tak 27 17 6 8 42  110 

nie 39 19 8 8 26 1 193 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 17-18 LAT tak 20 19 10 6 45  60 

mężczyźni 19 15 12 13 42  114 
PŁEĆ 

kobiety 47 22 5 3 22 1 140 

20-29 lat 72 13   15  15 

30-39 lat 42 28 6 1 21 2 94 

40-49 lat 28 14 9 13 36  120 

50-59 lat 16 8 16 5 56  25 

WIEK 

60 lat lub więcej  100     1 

podstawowe, 
gimnazjalne 40 5 9  45  20 

zasadnicze 
zawodowe 29 19 10 10 31 1 93 

średnie i 
pomaturalne 36 21 6 7 29 1 114 

WYKSZTAŁCENIE 

licencjat, wyższe 40 18 8 5 28  27 

wieś 37 15 8 6 33 1 108 

miasto do 100 
tys. 34 23 6 9 28  84 

miasto 101-500 
tys. 

32 21 11 8 27 2 38 

MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 
tys. 29 16 12 6 37  24 

GRUPA 
SPOŁECZNO - 

kierownicy i 
specjaliści 42 21 9 12 16  29 
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prywatni 
przedsiębiorcy 37 23 29  11  14 

pracownicy 
administracji i 
usług 

46 14 4  37  29 

robotnicy 27 16 8 6 43  66 

rolnicy 27 10 10 10 43  31 

gospodynie 
domowe 53 33  2 8 4 26 

emeryci i renciści 18 26 7 19 31  23 

uczniowie i 
studenci 

 100     1 

SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

bezrobotni 35 17 10 5 31 2 31 

dobra 36 16 3 7 35 3 30 

średnia 36 19 11 8 25 1 156 
SAMOOCENA 
SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 29 19 3 5 44  66 

wierzący i 
regularnie 
praktykujący 

40 17 11 5 27 1 147 

wierzący i niereg. 
praktykujący 20 21 5 15 40  76 

wierzący lecz 
niepraktykujący 32 28 3 2 32 3 27 

STOSUNEK DO 
WIARY 

niewierzący 100      2 

 
Jak często Pan(i) rozmawia z dzieckiem(dziećmi) na różne tematy?  

DANE W PROC. 

 
  w zasadzie 

codziennie 
kilka razy 

w tygodniu 

tylko w 
niedzielę lub 

inne wolne dni 

prawie 
wcale, nie 
mam na to 

czasu 

prawie wcale, 
nie ma takiej 

potrzeby 
 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 60 24 11 3 2 256 

1 63 22 12 1 3 137 

2 49 34 8 9  84 

3 74 6 10  9 26 

4 59 41    4 

LICZBA DZIECI W 
WIEKU 6-18 LAT 

5 53  47   5 

nie 57 23 13 4 3 140 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 6-10 LAT tak 62 25 9 2 2 116 

nie 59 24 12 3 1 177 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 11-13 LAT tak 60 23 9 4 5 79 

nie 56 25 11 4 4 146 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 14-16 LAT tak 64 22 11 3  110 

nie 62 23 10 4 2 196 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 17-18 LAT tak 53 27 16 1 3 60 
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mężczyźni 52 25 12 6 5 116 
PŁEĆ 

kobiety 66 23 10 1  140 

20-29 lat 88 12    15 

30-39 lat 63 23 9 1 4 96 

40-49 lat 53 26 13 6 2 120 

50-59 lat 63 22 15   25 

WIEK 

60 lat lub więcej   100   1 

podstawowe, 
gimnazjalne 68 3 14 15  20 

zasadnicze 
zawodowe 57 28 9 3 3 95 

średnie i 
pomaturalne 57 26 14 2 2 114 

WYKSZTAŁCENIE 

licencjat, wyższe 73 16 5  5 27 

wieś 61 21 10 5 2 110 

miasto do 100 tys. 59 25 15 1  84 

miasto 101-500 
tys. 54 32 5  9 38 

MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 
tys. 60 22 12 6  24 

kierownicy i 
specjaliści 71 16 6  7 29 

prywatni 
przedsiębiorcy 34 41 14  11 14 

pracownicy 
administracji i 
usług 

78 18 4   29 

robotnicy 65 21 11 4  66 

rolnicy 52 20 3 18 7 33 

gospodynie 
domowe 64 17 19   26 

emeryci i renciści 43 31 26   23 

uczniowie i 
studenci  100    1 

GRUPA SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

bezrobotni 48 41 11   31 

dobra 74 13 1  12 30 

średnia 55 28 12 4 2 159 
SAMOOCENA 
SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 64 19 14 3  66 

wierzący i 
regularnie 
praktykujący 

61 26 10 1 2 149 

wierzący i niereg. 
praktykujący 58 21 13 6 3 76 

wierzący lecz 
niepraktykujący 

55 16 12 12 5 27 

STOSUNEK DO WIARY 

niewierzący 100     2 
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Jak często Pan(i) wspólnie z dzieckiem(dziećmi) ogląda telewizję?  

DANE W PROC. 

 
  w zasadzie 

codziennie 
kilka razy 

w tygodniu 

tylko w 
niedzielę lub 

inne wolne dni 

prawie 
wcale, nie 
mam na to 

czasu 

prawie wcale, 
nie ma takiej 

potrzeby 
 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 58 22 9 9 2 256 

1 57 24 11 7 1 137 

2 52 20 7 17 4 84 

3 80 17 3   26 

4 100     4 

LICZBA DZIECI W 
WIEKU 6-18 LAT 

5 53 47    5 

nie 53 23 12 9 3 140 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 6-10 LAT tak 64 21 4 10 1 116 

nie 56 25 8 9 2 177 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 11-13 LAT tak 63 15 10 10 2 79 

nie 55 22 10 12 2 146 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 14-16 LAT tak 62 22 7 6 2 110 

nie 59 21 8 10 1 196 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 17-18 LAT tak 54 25 10 6 5 60 

mężczyźni 54 24 10 12 1 116 
PŁEĆ 

kobiety 62 21 7 7 3 140 

20-29 lat 84 5  11  15 

30-39 lat 64 19 8 9 1 96 

40-49 lat 52 23 11 10 4 120 

50-59 lat 52 43 5   25 

WIEK 

60 lat lub więcej    100  1 

podstawowe, 
gimnazjalne 54 18 5 15 7 20 

zasadnicze 
zawodowe 58 23 9 10  95 

średnie i 
pomaturalne 56 24 7 10 2 114 

WYKSZTAŁCENIE 

licencjat, wyższe 69 14 14  4 27 

wieś 59 25 6 9 1 110 

miasto do 100 tys. 60 25 8 4 2 84 

miasto 101-500 
tys. 54 4 15 24 3 38 

MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 
tys. 55 25 11 6 3 24 

kierownicy i 
specjaliści 66 15 12 7  29 GRUPA SPOŁECZNO - 

ZAWODOWA 

prywatni 
przedsiębiorcy 26 22 21 23 8 14 
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pracownicy 
administracji i 
usług 

66 12 6 16  29 

robotnicy 69 12 8 7 3 66 

rolnicy 44 32 5 16 3 33 

gospodynie 
domowe 61 30 7 2  26 

emeryci i renciści 35 47 9 4 6 23 

uczniowie i 
studenci  100    1 

 

bezrobotni 65 24 3 8  31 

dobra 75 6 9 7 3 30 

średnia 57 22 11 9 2 159 
SAMOOCENA 
SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 55 30 3 10 2 66 

wierzący i 
regularnie 
praktykujący 

57 29 7 5 2 149 

wierzący i niereg. 
praktykujący 

61 13 7 17 2 76 

wierzący lecz 
niepraktykujący 59 8 20 12 2 27 

STOSUNEK DO WIARY 

niewierzący 100     2 

 
Jak często Pan(i) razem z dzieckiem(dziećmi) wykonuje obowiązki domowe np. sprzątanie?  

DANE W PROC. 

 
  w zasadzie 

codziennie 

kilka razy 
w 

tygodniu 

tylko w 
niedzielę 
lub inne 

wolne dni 

prawie 
wcale, nie 
mam na 
to czasu 

prawie 
wcale, nie 
ma takiej 
potrzeby 

trudno 
powiedzieć 

 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 37 28 16 8 11 0 256 

1 36 27 17 8 12 0 137 

2 31 30 15 13 11  84 

3 56 25 13  6  26 

4 59  26  15  4 

LICZBA DZIECI W 
WIEKU 6-18 LAT 

5 53 47     5 

nie 33 24 19 14 10  140 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 6-10 LAT tak 41 32 12 2 13 1 116 

nie 36 30 15 7 12 0 177 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 11-13 LAT tak 39 24 17 12 8  79 

nie 36 26 17 9 11 0 146 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 14-16 LAT tak 39 30 13 7 11  110 

nie 37 28 13 8 13 0 196 POSIADANIE DZIECI 
W WIEKU 17-18 LAT tak 35 28 23 9 4  60 

mężczyźni 24 24 16 15 21  116 
PŁEĆ 

kobiety 48 31 15 3 2 0 140 
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20-29 lat 68 16 16    15 

30-39 lat 42 31 11 4 12 1 96 

40-49 lat 31 28 17 10 14  120 

50-59 lat 28 24 26 21   25 

WIEK 

60 lat lub więcej     100  1 

podstawowe, 
gimnazjalne 39 18 16 7 19  20 

zasadnicze 
zawodowe 37 33 11 5 13  95 

średnie i 
pomaturalne 37 24 21 11 7 1 114 

WYKSZTAŁCENIE 

licencjat, wyższe 34 33 10 8 15  27 

wieś 43 25 12 6 14 1 110 

miasto do 100 
tys. 35 30 20 10 6  84 

miasto 101-500 
tys. 28 34 13 10 15  38 

MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA 

miasto pow. 500 
tys. 31 24 22 11 12  24 

kierownicy i 
specjaliści 44 26 23 4 4  29 

prywatni 
przedsiębiorcy 19  19 30 32  14 

pracownicy 
administracji i 
usług 

28 26 25 6 16  29 

robotnicy 39 25 15 10 11  66 

rolnicy 38 25 6 9 22  33 

gospodynie 
domowe 50 29 12  6 3 26 

emeryci i renciści 21 40 17 19 4  23 

uczniowie i 
studenci  100     1 

GRUPA 
SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

bezrobotni 39 40 16  5  31 

dobra 36 25 14 5 20  30 

średnia 36 26 17 11 9 0 159 
SAMOOCENA 
SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 39 33 11 4 12  66 

wierzący i 
regularnie 
praktykujący 

41 33 15 5 6 0 149 

wierzący i niereg. 
praktykujący 30 18 20 15 17  76 

wierzący lecz 
niepraktykujący 30 31 7 10 22  27 

STOSUNEK DO 
WIARY 

niewierzący 100      2 
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